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ZPRAVODAJ
Vážení a milí spoluobčané,

navzdory adventní době, která nás 
nabádá ke klidu, byl prosinec jako 
vždy hektický. Podobně jako u  nás 
na obci to bylo určitě i  u  vás. Snad 
jste si aspoň v průběhu doby vánoční 
odpočinuli, načerpali novou energii 
a jste připraveni vykročit do nového 
roku 2025.

Přelom starého a  nového roku zna-
mená pro většinu lidí bilancová-
ní uplynulého období. V  Mostech 
u Jablunkova se nám podařilo v roce 
2024 dokončit či zahájit řadu projek-
tů, o  kterých jsem vás informovala 
v  říjnovém zpravodaji. Připomenu 
například modernizaci budovy č. 
p. 111, v  jejíchž prostorách doteď 
fungovala pošta a  v  prvním patře 
knihovna. Po rekonstrukci, která by 
měla být ukončena v průběhu ledna, 
se v přízemí budou nacházet ordina-
ce lékařů a první patro bude bezba-
riérově přístupné pomocí výtahové 
plošiny. Rekonstrukce této funkční 
a  přístupné budovy pro všechny by 
nebyla možná bez úsilí mnoha lidí 
a organizací. Chci proto vyjádřit vel-
ké poděkování jak našim lékařům, 
kteří zde budou poskytovat svou 
péči, tak všem, kteří se podíleli na 
tomto důležitém projektu.

K  lepšímu zlepšení energetické bi-
lance určitě přispěje i  úprava byto-
vého domu č. p. 500 na Šancích, kdy 
celá budova dostala nový kabát.

Co mě těší, a  ještě jsem to nezmíni-
la, je skutečnost, že se v závěru roku 
podařilo opravit schodiště na hřbi-
tově a  upravit veřejné prostranství 
kolem obecní studny u Dřevěnky na 
Fojtství. Tímto děkuji Hotelu Grůň 
Mosty u  Jablunkova, s.r.o. a  firmám 
MAFLEX-CZ, s. r. o. a VITALPLAST, 
o.z., kteří se částečně podíleli na fi-
nancování zmíněné úpravy veřejné-
ho prostranství.

Hlavním úkolem prosincového zase-
dání zastupitelstva obce bylo pro-
jednání a schválení rozpočtu. I když 
si to mnozí neuvědomují, příprava 
rozpočtu je vždy náročná, protože 
ovlivní život každého občana obce. 
Letos bylo jeho sestavování ještě 
těžší v  návaznosti na aktuální le-
gislativu, kdy není zatím zřejmé, kdo 
bude financovat krytí mzdových ná-
kladů nepedagogických pracovníků 
školských příspěvkových organizací. 
Celkem jsou plánovány příjmy v hod-
notě 116,593 milionů korun a celkové 
výdaje v hodnotě 135,178 milionů ko-
run. Tento rozpočet zahrnuje opravy 
majetku, pořízení automobilové cis-

ternové stříkačky pro jednotku JPO, 
přípravu nových investic a  několik 
samotných realizací investičních 
akcí. A co konkrétně chceme v  roce 
2025 uskutečnit? Z těch významněj-
ších akcí bych zmínila plánovanou 
úpravu Mateřské školky střed spočí-
vající v  zateplení fasády a  vnitřních 
stavebních úpravách spolu s terénní-
mi úpravami zahrady. Dále budeme 
realizovat výstavbu nových vrtů Há-
jenka včetně vodovodu a stavbu foto-
voltaické elektrárny na budově ČOV. 
Věřím, že připravené akce přispějí 
k lepšímu životu v obci.

A  aby toho děkování nebylo málo, 
dovolte mi poděkovat všem zastu-
pitelům, zaměstnancům obecního 
úřadu, jak těm kmenovým, tak ex-
terním, příspěvkovým organizacím 
obce a  hasičům za odvedenou práci 
v  uplynulém roce a  do roku nového 
vám všem popřát hodně zdraví, opti-
mismu, radosti i chuti do další práce 
a spokojenost v osobním životě.

Zuzana Sikorová 
starostka

2025 / leden ZDARMA
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v lednu 2025 dožívají 

životního jubilea:

92 let: 
Karel Janík  

91 let: 
Terezie Kufová  

80 let: 
Ľudmila Lipowská 

Emil Wiszczor 

Zlatá svatba 50 let 
společného života 

Marie a Štefan Šupolíkovi

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

Beskydská lyže 2025, 
memoriál Augustina Martynka
Rok se sešel s  rokem a  před námi je 
další ročník oblíbené lyžařské akce pro 
děti z jablunkovského regionu. V sobotu 
18. ledna se bude v mosteckém skiareá-
lu od 9. hodiny závodit v obřím slalomu, 
v jízdě na snowboardu a v běhu na lyžích.

Moderování závodu se ujmou Ivo Svobo-
da a Jiří Kubza, o hudební kulisu se po-
stará DJ. Přijďte fandit a bavit se. Věřím, 
že vytvoříte tu nejlepší kulisu!

Jan Kovalovský
místostarosta obce

Klub seniorů plánuje nové aktivity
Klub „Senioři sobě“ má za sebou rok 2024 a chystá se na ten 
nadcházející. Máme plno plánů a  taky poznatků a  inspirací, 
ale jsme stále na začátku. Čerpáme ze zkušeností jiných klubů 
a chceme se posouvat dál. Po zvážení a na základě připomínek 
některých návštěvníků pravidelného setkávání jsme dospěli 
k rozhodnutí, že pro ty, kterým nevyhovuje větší množství lidí, 
hluk a chtěli by si posedět v klidnějším prostředí, otevřeme 
v  příštím roce „komorní klub“. Tam bude možné posedět 
u dobré kávy a čaje a v klidu si s kamarádkou či kamarádem 
povykládat, zahrát si hry, vyluštit hlavolam, křížovku apod.

Pilotní „komorní klub“ bude otevřen v úterý 21. 1. dopoledne 
od 9:00 do 11:00 hodin. Přijďte s kamarádkou, kamarádem 
na kávu nebo čaj strávit příjemný čas u nás v komunitním cen-
tru. Pro občany s omezenou pohyblivostí bude otevřen boční 
vchod, který umožňuje pohodlnější přístup ke klubovně (vý-

razně méně schodů).

Také uvažujeme nad besedami – třeba s fyzioterapeutem, vi-
zážistou apod. Rádi bychom uspořádali i tvořivé dílny, kde si 
vyzkoušíme různé, pro nás vhodné techniky.

Sledujte facebookové stránky komunitního centra a  zpravo-
daj, tam najdete všechny informace. Hlavně neseďte doma, 
přijďte mezi nás. Sociální kontakt je tou nejlepší prevencí 
proti špatné náladě. Pokud se nám podaří, i  jen na chvilku, 
pomoct vám zapomenout na starosti a vykouzlit úsměv na tvá-
řích, budeme rádi.

Do roku 2025 pak všem spoluobčanům, a hlavně nám senio-
rům, přejeme hodně zdraví, pohody, klidu, a aby byli co nejvíc 
obklopeni úžasnými a milujícími lidmi.

Klub „Senioři sobě“
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Rozpočet Obce Mosty u Jablunkova na rok 2025
Zastupitelstvo obce na zasedání 16.  12.  2024 schválilo roz-
počet Obce Mosty u Jablunkova na následující rok. Rozpočet 
obce je sestaven jako schodkový a zahrnuje:
Celkové příjmy rozpočtu ve výši:	 +116 593 000 Kč
Celkové výdaje rozpočtu ve výši:	 – 135 178 000 Kč
Celkové financování ve výši:	 + 18 585 000 Kč

PŘÍJMY ROZPOČTU
Daňové příjmy	 83 652 000 Kč
Splátky kotlíkových půjček	 202 000 Kč
Dotace celkem	 10 641 570 Kč
Nedaňové příjmy	 18 313 430 Kč
Převody fondům	 3 784 000 Kč
Příjmy před konsolidací	 116 593 000 Kč

VÝDAJE ROZPOČTU
Průmysl a ostatní odvětví hospodářství	 7 468 000 Kč
Doprava	 7 125 000 Kč
Vodní hospodářství	 10 119 000 Kč
Odvádění a čištění odpadních vod	 7 968 000 Kč
Zařízení předškolní výchovy 
a základního vzdělávání	 21 194 000 Kč
Kultura, církve, sdělovací prostředky	 3 424 000 Kč
Tělovýchova a zájmová činnost	 5 827 000 Kč
Bydlení, komunální služby a územní rozvoj	 17 905 000 Kč
Ochrana životního prostředí	 11 461 000 Kč
Ostatní činnosti – propagace	 250 000 Kč
Sociální služby	 564 000 Kč
Civilní připravenost na krizové stavy	 200 000 Kč
Bezpečnost a veřejný pořádek	 50 000 Kč
Požární ochrana	 15 259 000 Kč
Územní samospráva	 19 283 000 Kč
Finanční operace	 40 000 Kč
Finanční vypořádání minulých let	 57 000 Kč
Ostatní činnosti – 
příspěvky, rezerva projekty	 3 200 000 Kč
Převody fondům	 3 784 000 Kč
Výdaje před konsolidací	 135 178 000 Kč

Rozpočtový schodek (-18 585 000 Kč) je krytý částkou 23,889 
mil. korun z  přebytku roku 2024. Ve financování jsou dále 
zapojené splátky dlouhodobých úvěrů na investiční projekty 
v celkové výši 5,304 mil. korun.

Dotace z rozpočtu obce
U dotací a darů spolkům na sportovní, kulturní a jiné zájmo-
vé činnosti zahrnuje rozpočet prostředky ve stejné výši jako 
v roce 2024 - celkové dotace poskytované obcí jsou rozpočto-
vané částkou 4,9 mil. korun. Za stejných podmínek bude rov-
něž na základě Memoranda o spolupráci při zajištění lyžování 
pro žáky z Mostů u Jablunkova ze dne 31. 10. 2024 poskytnuta 
dotace Spolku rodičů a Macierzy Szkolnej na SKI pasy ve výši:
1 500 Kč na celosezónní pas (spoluúčast Maflex 3 000 Kč a žák 
1 500 Kč.),
1 150 Kč na bodový pas (spoluúčast Maflex 350 Kč, žák nepři-
spívá),
1 150 Kč na lyžařský kurz (spoluúčast Maflex 120 Kč, žák ne-
přispívá).

Závazné ukazatele pro příspěvkové organizace
GOTIC, p.o.:	 7 403 000 Kč
Mateřská škola – Przedszkole, p.o.:	 605 000 Kč
Základní škola a mateřská škola 
Mosty u Jablunkova 750, p.o.:	 10 779 000 Kč
Základní škola H. Sienkiewicze, Jablunkov, p.o.,
pracoviště Mosty u Jablunkova 750:	 160 000 Kč

Schválený rozpočet na rok 2025 v podrobném členění je zve-
řejněný na webových stránkách Obce Mosty u  Jablunkova 
www.mostyujablunkova.cz v sekci: „Úřad a samospráva“, pod-
sekci „Ekonomika obce“.

Ivona Czeczotková, DiS.
vedoucí finančního odboru

Vánoční turnaj dětí a dospělých
V naší obci se každoročně koná vánoční volejbalový turnaj, kte-
rý spojuje sportovní nadšení, dobrou náladu a trochu správné 
rivality. Tento turnaj nabídl celý den plný volejbalu a  radosti 
ze společného setkání. Ráno 30. listopadu se na hřišti potka-
ly naše volejbalové naděje v  zápasech trojek. Po ukončení, 

vyhlášení a předání cen se proti sobě utkaly děti již v klasic-
kém šestkovém volejbale. Odpolední program patřil smíšeným 
družstvům dospělých volejbalistů, kde šlo vidět, že si volejbal 
lze užít v každém věku.

Tímto bychom chtěli poděkovat všem sponzorům, díky kterým 
si všichni skvěle zahráli, ale také byli odměněni, a to především 
děti, které si odnesly věcné dary, a hlavně cenné vzpomínky.

Především děkujeme: TJ Sokol Mosty u Jablunkova, Obec Mos-
ty u Jablunkova, Hotel Grůň, Gazur a syn, s. r. o., Petr Šebest 
(PEMA STAV s.r.o.), Gaugan Company s. r. o. Nemalé díky pa-
tří divákům, kteří přišli podpořit své děti a kamarády, a všem 
zúčastněným. Děkujeme také trenérům, kteří na tomto turnaji 
měli velkou zásluhu.

Přejeme všem šťastný nový rok a pevné zdraví.

Volejbalový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablunkova

SPORT
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, www.knihovna-mostyujablunkova.cz

Poděkování
V roce 2024 GOTIC připravil a realizoval celou řádku kulturních, historických a společenských akcí. Jsme moc rádi, že akce 
v hojném počtu navštěvujete, někteří pravidelně, někteří nahodile a někteří jste zavítali na některou z akcí poprvé. Proto 
v první řadě děkujeme vám, občanům naší obce za vaši podporu.

Náš tým si moc váží práce všech lidí, kteří nám s přípravou a realizací akcí pomáhají, a také si ceníme podpory vedení 
naší obce. Nejdříve chceme moc poděkovat „chlapům z gminy“, bez jejichž pomoci a ochotného přístupu bychom velmi 
obtížně zvládali náročné přípravy, chystání vybavení, stavění stanů, přípravy prostor a úklidy. Velmi děkujeme lidovým 
tvůrcům a umělcům, kteří pravidelně přicházejí a seznamují návštěvníky se svým uměním a gorolskými tradicemi, místním 
zemědělcům za prezentaci zvířat a chovu. A v neposlední řadě děkujeme mosteckým spolkům za spolupráci při organizaci 
akcí i  zajišťování občerstvení pro návštěvníky. Děkujeme sponzorům z  řad místních podnikatelů za poskytování jak 
finančních, tak věcných darů. Moc si pomoci všech ceníme a věříme, že i v letošním roce bude naše spolupráce pokračovat 
a společnými silami připravíme opět pěkné akce.

Alena Kolčárková 
ředitelka

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Stánkový prodej na akcích
Nedílnou součástí větších akcí je nabídka chutného 
občerstvení, ideálně tradičních specialit. Proto nabízíme 
prioritně stánkový prodej místním spolkům a malým 
podnikatelům, kteří tak mají možnost zajistit si finance 
na další činnost spolku. Patříte k těm, kteří se nezaleknou 
celodenní práce na stánku? Přihlaste se. Při větším počtu 
zájemců o  jednu akci se budeme snažit o  vzájemnou 
dohodu, popř. dojde třeba na losování. O  které akce se 
jedná? Především o Hravé odpoledne 30. května, Fajne léto 
19.  července, Šancefest 16.  srpna, Mostořská zabíjačka 
29. listopadu. Prosím ozvěte se emailem info@gotic.cz.

Jadwiga, čarodějnice z Beskyd
V pátek 24. 1. 2025 v 10:00 proběhne v Gorolském turistickém 
informačním centru tisková konference k  průběhu natáčení 
filmu Jadwiga, čarodějnice z  Beskyd. Režisér Petr Turoň 
představí informace o filmu. Bude hovořit o průběhu natáčení 
v Mostech u Jablunkova a okolí. Petr Turoň je rodák z naší obce, 
v současné době žije na Slovensku. Součástí tiskové konference 
bude i  výstava fotografií z  natáčení filmu. Fotografie budou 
vystaveny v Dřevěnce na Fojtství do 21. února.

Film Jadwiga, čarodějnice z  Beskyd je mysteriózním 
detektivním příběhem. Odehrává se v současnosti, nicméně 
vychází ze skutečných příběhů o  používání černé magie, 
které se odehrály v  oblasti Šanců poloviny minulého 
století. Ve filmu hrají i někteří občané naší obce, zazní zde 
mj. místní nářečí. Film bude uveden v kinech v roce 2025. 
Předpremiéru bude mít v  obci Mosty u  Jablunkova, která 
film spolu s Moravskoslezským krajem a městem Jablunkov 
i  finančně podpořila. Hlavním partnerem filmu se stala 
firma MAFLEX-CZ, s.r.o.
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inzerce

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Nepřítel na obzoru aneb pevnost se 
připravuje k obraně
Velkou šanci nyní přechodně obsadila paní zima, ale my 
neleníme a  chystáme pro vás léto plné historie, zábavy 
a poznání pro celé rodiny. Již v červnu 2025 návštěvníci 
Velké šance uvidí, co všechno bylo třeba připravit k obraně 
pevnosti. Formou praktických ukázek si vyzkoušejí, jak se 
stavějí španělští jezdci nebo gabiony, základní pevnostní 
obranné prvky. Uvidí, jak se pevnost vyměřovala 
nebo jak se vyráběl střelný prach a  granáty. Mušketýr 
návštěvníkům předvede nabíjení a střelbu z doutnákové 
muškety. A mnoho dalšího… Takže vaše první poznámka 
v kalendáři: 21. 6. 2025. Poznačte si.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
V  lednu již plánujeme otevřít dveře knihovny pro 
veřejnost v  obvyklé otvírací době, na kterou jste léta 
zvyklí. V budově sice ještě budou probíhat menší stavební 
úpravy, ale ty snad již neovlivní bezpečný pohyb osob do 
knihovny. Držme si palce, ať vše klapne a od nového roku 
se opět uvidíme.

Koledování v knihovně
Pokud ve vás stále rezonuje vánoční atmosféra, klid 
a  pohoda, přijďte si s  námi zazpívat koledy a  kantyczki 
a  toto sváteční období si tímto prodloužit. Koledovat se 
bude ve středu 15.  ledna v  16:00 v  knihovně. Všichni 
jste srdečně zváni!
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Gorolski Jasełka
Przedszkolaki oraz uczniowie szkoły 
podstawowej w Mostach koło Jabłonko-
wa 5. 12. 2024 r. w Domu PZKO – Kaso-
wym przedstawili Gorolski Jasełka.

W tym roku szczególnym zadaniem 
przedszkola jest dbanie o  to, aby w 
dzieciach rozwijać i  umacniać miłość, 
szacunek, przywiązanie do tradycji na-
szych przodków. Doskonałą do tego oka-
zją jest zbliżające się Boże Narodzenie, 
więc pani dyrektor Renata Baron wyko-
rzystała tę okoliczność wybierając sce-
nariusz Gorolski Jasełka.

W przygotowaniu przedstawienia zaan-
gażowali się rodzice i  tutaj szczególne 
podziękowania tatusiowi naszej ma-
łej Ani Panu Tomaszowi Martynkowi, 
który opracował scenariusz w języku 
gwarowym, a także wykonał efektowne 
zaproszenia. Pan Tomasz wraz z  syna-
mi Adamem i Jankiem zadbał o oprawę 
muzyczną z wykorzystaniem instrumen-
tów góralskich, ofiarnie przychodząc na 
próby jasełek. Dzięki innym rodzicom 
i paniom na sali powstała izba góralska, 
ponieważ akcja przedstawienia działa 
się w chałupie pod Girowóm. W izbie tej 
gazda z gaździnóm i swojimi dzieckami 
przyjęli Józefa z  Maryjóm, w myśl sta-
rodawnego zwyczaju: „Gość do dómu – 
Bóg do dómu“. I tak jak zawsze u goroli 
bywało zaroz na stole pojawiły się skibki 
chleba i  gornek cieplutkigo mlyka. Nie 

jyny gospodarze lecz wszyscy zebrani 
na sali, a było ich sporo, dowiedzieli się 
od anioła, że przyjęli tych, co Boga na 
świat niesóm.

W TEJ SKRÓMNEJ GÓROLSKI IZBIE 
URODZIŁ SIĘ MALUTKI.

Kiedy zaczęły bić kościelne dzwony 
dzieci uroczyście ogłosiły: „dzwóny sły-
chać Beskidami, wiater niesie ich dale-
ko, łodewrzicie swoje serca, Jezusek już 
na was czako“. I  tak Gorolski Jasełka 
wprowadziły widzów w świąteczny kli-
mat jednych z  najpiękniejszych świąt 
i  zaprosiły wszystkich zebranych do 
wspólnego przeżywania cudu narodze-
nia Chrystusa. Tworząc ten niezwykły 

spektakl wywołał na twarzach gości 
uśmiech i  zadowolenie, dał sposobność 
do refleksji i zadumy, a może i wywołały 
nostalgię za minionymi czasami, dawny-
mi zwyczajami, obrzędami i piękną nie-
powtarzalną gwarą góralską.

Trzeba przyznać, że dodatkowym atu-
tem była niezwykle zjawiskowa sceno-
grafia  – podziękowania dla pani Reni 
i pani Łucji – oraz piękne stroje naszych 
uczniów z przedszkola i szkoły. Radosne 
i szczęśliwe dzieci w nagrodę za tę ucztę 
duchową zostały obdarowane prezenta-
mi przez św. Mikołaja.

Szczęśliwego Nowego Roku 2025 
Janina Goryl

ŠKOLY
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Hravý objevitel
Ve čtvrtek 28.  listopadu  2024 se ve 
Sportovní hale v  Návsí konala soutěž 
Hravý objevitel pro předškolní děti 
z mateřských školek ORP Jablunkov.

Také malí objevitelé MŠ Mosty u Jablun-
kova se vydali na dobrodružnou cestu 
kolem světa, kde plnili úkoly zaměřené 
na rozvoj matematických dovedností, 

jako je počítání, orientace v  prostoru 
a  rozpoznávání tvarů. Hravou formou 
si děti procvičily kreativní myšlení i tý-
movou spolupráci.

MŠ Střed získala ve velké konkuren-
ci krásné druhé místo. Dětem srdeč-
ně gratulujeme. Všichni účastníci se 
stihli občerstvit nápojem, jablkem, ob-
loženou houskou, seznámit se s  nový-
mi kamarády a  vyzkoušet si týmovou 
spolupráci. Děkujeme MAP Jablunkov 
pracovní skupině pro matematickou 
gramotnost za pozvání a realizaci této 
aktivity. Příští rok se budeme těšit na 
další ročník.

Monika Lehotová 
vedoucí učitelka MŠ Šance

Warsztaty Świąteczne
W czwartek 28 listopada w klasie Małych Odkrywców od-
były się tradycyjne warsztaty świąteczne dla dzieci i rodzi-
ców. Dzieci wraz ze swoimi rodzicami miały okazję wykazać 
się swoimi umiejętnościami manualnymi, tworząc piękne 
ozdoby bożonarodzeniowe. Mali artyści ozdabiali papierowe 
aniołki, a także lepili ceramikę w kształcie gwiazd i innych 
świątecznych motywów.

Warsztaty wzbogaciła obecność zacnego gościa – pana Mila-
na Motyki, który specjalnie przyjechał do nas, aby poprowa-
dzić zajęcia z wytwarzania świec z pszczelego wosku. Dzieci 
mogły własnoręcznie wykonać naturalne, pachnące świece, 
które z pewnością będą doskonałym dodatkiem do świątecz-
nego stołu lub pięknym prezentem.

Atmosfera warsztatów była pełna radości i  kreatywności. 
Dzieci wraz z  rodzicami przy zapachu świątecznej kawy 
i  pysznych domowych ciast mamusiek, z  zaangażowaniem 
tworzyły swoje dzieła, a  efekt ich pracy na pewno będzie 
ozdobą wielu domów w nadchodzące święta.

Warsztaty świąteczne to doskonała okazja, by wprowadzić 
dzieci w magię Świąt Bożego Narodzenia, a także rozwijać 
ich zdolności artystyczne i manualne.

Łucja Gill
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Vánoce na dědině
S  pátými a  druhými třídami jsme v  prosinci navštívili Va-
lašské muzeum v přírodě, kde jsme se vrátili do časů našich 
prababiček, abychom „ochutnali“ advent tak, jak ho zažíva-
li lidé kdysi na vesnici. Děti viděly, jak se zdobily perníčky, 
dělaly svíčky, odlévalo se olovo a kovaly podkovy. Děti tak 

mohly zábavnou formou doslova ochutnat, jaké tradice se 
v  dobách dávno minulých dodržovaly a  které z  nich se za-
chovaly dodnes.

Mgr. Markéta Maroszová, Ph.D. 
Mgr. Martina Lohnová

Mikulášský turnaj
Dne 10. prosince 2024 proběhl v mos-
tecké Sokolovně Mezinárodní mikuláš-
ský turnaj ve vybíjené žáků 4. a 5. tříd, 
kterého se zúčastnily školy MZŠ Náv-
sí, ZŠ Svrčinovec, PZŠ Jablunkov a ZŠ 
Mosty u  Jablunkova. Soutěž byla plná 
napětí, skvělých sportovních výkonů 
a radosti z týmové spolupráce.

Po napínavých zápasech, kde každý 
tým předvedl maximální nasazení, do-
padlo konečné pořadí následovně:
1. místo: MZŠ Návsí
2. místo: ZŠ Svrčinovec
3. místo: PZŠ Jablunkov
4. místo: ZŠ Mosty u Jablunkova

Velké poděkování patří nejen všem 
hráčům, ale také sponzorům, kterými 
byli RM svatební s.r.o., Potraviny Esíč-
ko a prodejna Smíšené zboží Lipowski 
Bronislav.

Gratulujeme vítězům a děkujeme všem 
zúčastněným za nezapomenutelný 
sportovní den.

Tereza Waclawková,  
Mgr. Lenka Szotkowská
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PLESOVÁ SEZÓNA 2025

11. 1., 18:30 
Školní ples 
605 922 650

18. 1., 19:00 
Nasz Bal 

721 975 382

25. 1., 18:00 
Vesnický bál 

KD Dolní Mosty 
721 303 171, 728 441 812

25. 1., 18:30 
Farní ples 

792 236 709, 724 067 601

31. 1., 19:00 
Bal Szkolny 
739 281 440

15. 2., 19:00 
Hasičský ples 

hasici@mostyujablunkova.cz, 723 477 404

1. 3., 19:00 
Sousedský ples 
KD Dolní Mosty 

721 072 550

VESNICKÝ BÁL
TJ BESKYD MOSTY U JABLUNKOVA

SRDEČNĚ ZVE NA

25. 1. 2025 od 18 hodin 
KD DOLNÍ MOSTY

K POSLECHU A TANCI
HRAJE KYSUCKÁ

VRCHÁRSKÁ HELIGÓNKA
VSTUPNÉ 

550 KČ PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
 721303 171, 728 441 812

SRDEČNĚ ZVEME 
NA FARNÍ PLES

V. ročník

VSTUPENKY objednávejte na: farniples.mosty@seznam.cz nebo tel. 724 067 601, 792 236 709

25.1.2025 od 18:30 hodin v PZKO - KASOWY Mosty u Jablunkova
hudba Orchestra Party

Můžete se těšit na skvělý program, výborné jídlo
a bohatou tombolu.

Těšíme se na Vás!

„Chvalte jeho jméno tancem, hrejte mu na buben a citeru.“
(Žalm 149,3)
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7. 1. , 9:00 
Senioři sobě 
Setkání klubu seniorů 
Komunitní centrum

11. 1. 
Školní ples 
Kulturní dům PZKO  
Kasowy 
605 922 650

15. 1. , 16:00 
Koledování 
Společné zpívání koled 
Místní knihovna

18. 1. , 9:00 
Beskydská lyže 
Skiareál

18. 1. 
Nasz Bal 
Kulturní dům PZKO  
Kasowy 
721 975 382

21. 1. , 9:00 
Komorní klub 
Setkání klubu seniorů 
Komunitní centrum

24. 1. , 10:00 
Jadwiga, čarodějnice 
z Beskyd 
Tisková konference  
k průběhu natáčení filmu 
Dřevěnka na Fojtství

25. 1. 
Vesnický bál 
Kulturní dům  
Dolní Mosty 
721 303 171,  
728 441 812

25. 1. 
Farní ples 
Kulturní dům PZKO  
Kasowy 
792 236 709,  
724 067 601

31. 1. 
Bal Szkolny 
Kulturní dům PZKO  
Kasowy 
739 281 440

6. 2. 
Prázdninový čtvrtek 
v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství

13. 2. 
Prázdninový čtvrtek 
v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství

14. 2. 
Dotek klidu a síly,  
vnímej sama sebe 
Kulturní dům  
Dolní Mosty

15. 2. 
Hasičský ples 
Kulturní dům PZKO  
Kasowy 
723 477 404,  
hasici@mostyujablunkova.cz

20. 2. 
Prázdninový čtvrtek 
v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství

26. 2. 
Diktát – Dyktando 
Místní knihovna

1. 3. 
Volejbalový turnaj dětí 
Sokolovna

1. 3. 
Sousedský ples 
Kulturní dům  
Dolní Mosty 
721 072 550

1. 3. 
Sokolské závody 
Skiareál

1. 3. – 31. 7. 
Můj svět 
Výstava fotografií Taťány 
Groušlové 
Místní knihovna – nad 
schodištěm

5. 3. (nebo 7. 3.) 
Jan Husák – cestopisná 
přednáška 
Místní knihovna

11. 3. 
Čtenářský klub 
Místní knihovna

13. 3. 
S knížkou do života 
Jana Foffová – čtenářská 
dílna pro rodiče s dětmi 
Místní knihovna

15. 3. 
St. Patrick’s Day 
Chata Skalka

25. 3. 
Klub Adama Wawrosze 
Místní knihovna

2. 4. 
Literární odpoledne 
Hosté: Jan Bazger,  
Anna Vojtěchová 
Místní knihovna

5. 4. 
Křížovky – krzyżówki 
Místní knihovna

12. 4. 
Jaro a Velikonoce 
Velikonoční dílny a jar-
mark, kavárna, bohatý 
kulturní program 
Kulturní dům PZKO  
Kasowy

26. 4. 
Fotoběh – Znáš svou 
obec? 
Závod 3 a 4 členných 
týmů 
Komunitní centrum

Květen 
Klub Adama Wawrosze 
Patryk Switała – cesto-
pisná přednáška 
Místní knihovna

10. 5. (nebo 24. 5.) 
Májový koktejl 
Smíšený turnaj mužů 
a žen ve volejbale 
Sokolovna

17. 5. 
Cesta pohádkovým  
lesem 
Komunitní centrum

27. 5. 
Čtenářský klub 
Místní knihovna

30. 5. 
Hravé odpoledne 
a obecní vaječina 
Zábavný program  
pro děti i dospělé 
Centrum obce

31. 5. 
Festyn Ogrodowy 
Areál u domu PZKO

Červen 
Dětský den na Grůni 
Hotel Grůň, Ski areál

Červen 
S knížkou do života 
Místní knihovna

5. 6. 
Mostecká věžička 
Šachový turnaj dětí 
Kulturní dům PZKO  
Kasowy

7. 6. 
Mostecká věž 
Grand Prix v ČR  
v Rapid šachu 
Kulturní dům PZKO  
Kasowy

14. 6. 
Rodičovské radovánky 
Areál u Komunitního  
centra

21. 6. 
Pevnost se připravuje 
k obraně 
Historicko-naučná akce 
pro širokou veřejnost 
Opevnění Velká šance

29. 6. 
Soutěž v požárním 
sportu 
Prostranství vedle domu 
PZKO

29. 6. 
Poutní slavnost ke cti 
sv. Petra a Pavla 
Mše sv. v českém  
a polském jazyce 
U kapličky sv. Petra 
a Pavla na Šancích

Červenec 
Příměstský tábor 
Mosty u Jablunkova,  
Ski areál

10. 7. 
Gorolský den  
s řemeslem 
Ukázka řemesel, soutěže, 
možnost vyzkoušet  
si řemeslo 
Dřevěnka na Fojtství

AKCE V MOSTECH U JABLUNKOVA V ROCE 2025 
Změna termínu vyhrazena. Sledujte www.gotic.cz, www.mostyujablunkova.cz a FB profily.
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12. 7. 
O pohár starostky 
obce 
Beach volejbalový turnaj 
smíšených trojic 
Volejbalové hřiště 
u aquaparku

19. 7. 
Fajne léto: Jede král 
Historická akce na téma 
Jan Kazimír na Velké  
šanci v roce 1655 
Opevnění Velká šance

24. 7. 
Gorolský den  
s řemeslem 
Ukázka řemesel, soutěže, 
možnost vyzkoušet  
si řemeslo 
Dřevěnka na Fojtství

1. 8. – 31. 12. 
Mikrosvět 
Výstava Jana Kufy  
Kičeřoka 
Místní knihovna –  
nad schodištěm

Srpen 
Vatra vzájemnosti 
Velký Polom u Kamenné 
chaty

Srpen 
Borůvkový týden  
na chatě Skalka 
Chata Skalka

Srpen 
Amatérský volejbalový 
turnaj smíšených  
družstev 
Hřiště na Dolních Mos-
tech

7. 8. 
Gorolský den s řemes-
lem 
Ukázka řemesel, soutěže, 
možnost vyzkoušet  
si řemeslo 
Dřevěnka na Fojtství

16. 8. 
Šancefest 2025 
Historický a kulturní 
festival, soutěž O nejlepší 
guláš šancmajstra,  
vystoupení kapel 
Opevnění Velká šance

21. 8. 
Gorolský den  
s řemeslem 
Ukázka řemesel, soutěže, 
možnost vyzkoušet si ře-
meslo 
Dřevěnka na Fojtství

30. 8. 
Beskydský železný  
hasič 
Mikroregionální pohár 
soutěží v modifikaci TFA 
Areál u Komunitního 
centra

Září 
Klub Adama Wawrosze 
Michael Morys –  
historická přednáška

6. 9. 
Turistický pochod  
Mánesovou stezkou

9. 9. 
Čtenářský klub 
Místní knihovna

13. 9. 
Karpatský šerpa 
Soutěž skupin šerpů ve 
vynášce sudu piva  
z Mostů u Jablunkova  
na chatu Skalka

22. 9. 
Hrátky s pamětí 
Akce pro seniory 
Místní knihovna

4. 10. 
O nejlepšího  
Pexesmana 
Místní knihovna

6. – 10. 10. 
Čtení napříč profesemi 
Akce pro školáky v rámci 
týdne knihoven 
Místní knihovna

6. 10. 
Autorské čtení 
Zuzana Muchová 
Místní knihovna

11. 10. – 12. 10. 
Pouť sv. Hedviky 
Centrum obce

14. 10. 
S knížkou do života 
Marika Zadembská 
Místní knihovna

Listopad 
Z Książką na walizkach 
Místní knihovna

Listopad 
Historické odpoledne 
Místní knihovna

Listopad 
Klub Adama Wawrosze 
Místní knihovna

Listopad 
Svatomartinské husí 
hody na chatě Skalka 
Chata Skalka

Listopad 
Včelařský ples 
Kulturní dům PZKO  
Kasowy

7. 11. 
Lampionový průvod 
Komunitní centrum,  
centrum obce

29. 11. 
Mostořská zabíjač-
ka & Mikuláš  
& Rozsvícení vánoční-
ho stromu 
Centrum obce

Prosinec 
Dětská vilijovka  
na Grůni 
Hotel Grůň

6. 12. 
Vánoční volejbalový 
turnaj dětí i dospělých 
Sokolovna

12. 12. 
Adventní dílnička 
Komunitní centrum

21. 12. 
Živý betlém 
Centrum obce

26. 12. 
Koledování na voze 
s Góroly

28. 12. 
Běh do vrchu  
Mosty – Skalka 
Memoriál Milana Pode-
švy – 30. ročník


